

Среда  
22  
января  
1941 г.  
№ 10 (849)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й  
Адрес:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена № за 5 к.

## 17 лет, как нет с нами Ленина. Но Ленин живет в славных делах Советского народа, в новых и новых победах социализма.

### По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспрдельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, подвиг его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую эконо-

номическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы ни какие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стахановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимой учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.



В. И. Ленин.

### ЛЕНИН

Могу ли песнь о нем сложить,  
Такою, чтобы цел народ?...  
Ильич живет и будет жить  
Из века в век, из рода в род.  
Средь всех эпох, времен и стран  
Он из великих великан,  
Мудрейший из мудрейших он,  
Любимый из любимых он.  
Что может быть сравнимо с ним?  
И шар земной с ним несравним.  
Когда жил без земли мужик,  
Нам был земной шар невелик.  
Томил нас голод, жег мороз,  
Покрыло землю море слез.  
А он пришел, все обновил,  
Он людям слезы осушил,  
Всему народу жизнь он дал,  
Кто плакал, тот смеяться стал.  
Сравнить бы с солнышком легко,  
Но только солнце далеко  
И потускнеет перед ним,  
Предельно близким и родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,  
В глубокий сон он погружен.  
Ведет страну его рука:  
Он руководство возложил  
На верного ученика,  
Страну нам Сталин возродил:  
Где камень был, — цветут хлеба,  
Где был пустырь, — дымит труба,  
Кто беден был, — богатим стал,  
Кто был слепым, — свет увидал  
И счастье светлое узнал.

И. А. Рослов.

Колхоз «Муравейник» Горьковской области.

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“  
(И. СТАЛИН).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всеильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежом нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926 — 1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

26 января — день выборов депутата в Верховный Совет СССР

## ИЗБИРАТЕЛИ КЛЫШИНО БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВАРИЩА ГУБИНА

В д. Клышино создано 10 десятидворок. К каждой из них прикреплены агитаторы из среды комсомольцев, кандидатов партии и беспартийных.

Особенно хорошо проводится агитационно-политическую работу агитаторы т. т. Гусев и Клюкин. Каждый из них провел по 4 групповых занятия, ознакомив избирателей с постановлениями партии и правительства «Об обязательной поставке молока государству колхозами» и «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», автобиографией кандидата в депутаты в Совет Сою-

за Владимира Владимировича Губина, с Положением о выборах.

С этими агитаторами регулярно проводятся семинары. Руководитель агитколлектива тов. Морозов провел семинары по разъяснению Сталинской Конституции и избирательного закона. Вместе с этим на семинарах подводятся результаты работы агитаторов.

Агитационная работа вызвала массово-производственный подъем среди колхозников. Все члены Клышинского колхоза, участвуя в соревновании имени XVIII партконференции, к дню выборов в Верховный Совет СССР завершают подготов-

ку к весенне-посевной кампании. Отсортировали 23 тонны овса, 50 центнеров львосомен. Отремонтировали 16 плугов, 22 бороны. Заготовили 41 центнер золы, 50 тонн торфа. Заезди 30 центнеров минеральных удобрений. Лучшие образцы труда в подготовке сева дали звенья П. Черняева, А. Черняевой и Шуняева.

26 января — день выборов Верховный Совет СССР — избиратели д. Клышино, как один придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за верного сына партии тов. Губина.

С. Теселкин.

## С семинара руководителей агитколлективов

20 января районный комитет партии провел совещание руководителей агитколлективов и секретарей первичных партийных организаций. На совещании был обсужден вопрос о состоянии агитационной работы и готовности избирательных участков к выборам.

Выяснилось, что наиболее широко развернута агитационная работа в Пятницкой партийной организации. Здесь 58 агитаторов, объединенные в 4 агитколлектива, ознакомили избирателей с Положением о выборах, решением окружного предвыборного совещания и автобиографией кандидата.

— Избиратели Пятницкого сельского Совета, — заявил секретарь парторганизации т. Громов, — с нетерпением ждут дня выборов, чтобы отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Владимира Владимировича Губина. Много поработал Огибновский агитколлектив. 25 агитаторов ведут кропотливую работу с каждым избирателем. Выпускается здесь летучка. Она

призывает избирателей голосовать за тов. Губина, показывает работу агитаторов.

В Пятницком сельсовете агитация приняла действительно наступательный характер. Ряд колхозов уже в основном готовы к проведению весеннего сева. Они отремонтировали инвентарь, отсортировали семена, заготавливают удобрения.

Хуже обстоит дело с агитационной работой в Вязовском сельсовете. Партийная организация нетребовательно подходит к отдельным руководителям агитколлективов, не спрашивает с них работы. В результате чего некоторые из них, как, например, тов. Улыбин, не руководят агитаторами, не бываю даже на своих участках.

Избирательные участки не превращены в центр массово-агитационной работы, на помещенных, где они находятся, нет наглядной агитации.

Агитация в Вязовском сельсовете не сочетается с производственной работой, вследствие чего колхозы отстают с подго-

товкой к севу, особенно о заготовкой местных удобрений.

Оставшиеся дни до выборов должны быть использованы с полной нагрузкой. Задача агитколлективов, каждого в отдельности агитатора заключается в том, чтобы хорошо ознакомить каждого избирателя с биографией нашего кандидата. Разъяснить технику голосования, ибо много сейчас будет таких избирателей, которые голосуют впервые.

Особое внимание необходимо обратить на организационно-техническую подготовку, главным образом на оборудование избирательных участков. Не нужно забывать и охрану социалистической собственности в день выборов.

День выборов — 26 января — ознаменуем новыми производственными победами, поголовным участием избирателей в выборах, единодушным голосованием за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Владимира Владимировича Губина.

Залесный.



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. **Модест Тихонович Трегьянов**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.

## РАЗЪЯСНЯЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

В Аксеновском колхозе «Брачный Безменец», Пятницкого сельсовета, широко развернута агитационно-массовая работа за кандидата в депутаты в Совет Союза тов. Губина и по разъяснению избирательного закона. Агитаторы т. т. Н. Г. Скворцов, А. С. Сироткин, А. А. Мухина, Е. С. Меледин, Е. Ф. Крылова провели с избирателями по несколько занятий.

У. Корьева.

Оживленно проходят беседы по разъяснению Положения о выборах в колхозе «16-я годовщина Октября», Кр. Усадского сельсовета. Агитаторы т. т. Соловьев П. и Соболева одновременно с избирательным законом знакомят избирателей с автобиографией тов. Губина и текущей политикой.

В Синацын.

## ГОЛОСУЙТЕ ЗА ТОВАРИЩА ГУБИНА

Нам, советской молодежи предоставлено полное право участвовать в общественной жизни страны. Будучи 18-летними мы уже являемся равноправными гражданами своего государства.

В нынешнем году я испытываю огромную радость. Мне исполнилось 18 лет.

26 января я впервые в своей жизни буду участвовать в выборах. С огромным желанием отдаю свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Владимира Владимировича Губина.

Я призываю всю молодежь нашего района, впервые участвующих в выборах, также голосовать за товарища Губина.

С. Кокуркин.

## Больше внимания очистке и засыпке семенных фондов

Засыпка и очистка семян — одно из основных мероприятий в подготовке колхозов к севу. Сортовые кондиционные семена играют решающую роль в борьбе за получение высокого сталинского урожая.

Сейчас каждый колхоз района должен иметь полностью отсортированные кондиционные, проверенные на всхожесть через контрольно-семенную лабораторию семена всех культур.

Но как это ни странно, некоторые колхозы до сих пор не обеспечили себя в достаточном количестве посевным материалом. Например, Яковский колхоз, Кр. Усадского сельсовета, не имеет семенного овса, Ярувинский колхоз из плана 92 центнера засыпал 50. Плещевский колхоз, П. Заборского сельсовета, семенным и страховым фондам засыпал только 113 центнеров, тогда как предостало засыпать 211 центнеров. Также не обеспечили себя семенами овса Талицкий, Мокин-

ский и Макридинский колхозы, Горевского сельсовета, Рябовский, Федоровский и Смольковский колхозы, Высоковского сельсовета.

Значительное количество колхозов района неполностью имеют переходящий фонд озимой ржи. Так, Хвонинский колхоз из требующихся 16,2 центнера засыпал яровой пшеницы всего-навсего 7 центнеров. Недостающие семена путем обмена на другие культуры колхоз мог бы вполне получить в Никитинском промколхозе, который имеет излишки сортовой пшеницы.

Большую недостачу в львосомен испытывает Макридинский колхоз, Горевского сельсовета. Недозасыпал 18 центнеров львосомен Мокшинский колхоз, в то время как в целом по району львосомен имеются излишки.

Некоторые колхозы не считают нужным засыпать в страховой фонд по львосомен. Особенно много нехватает

клеверосемян. По району их недозасыпано 340 центнеров. Такие колхозы, как Успенский, Хрящевский, Рамешинский, Мокловский, Шомохтовский, Смольковский, Смоленский, Высоковский и другие совершенно не имеют клеверосемян. Причем, вследствие безответственности, в ряде колхозов до сих пор не провели вытирания клевера. В Успенском и Хрящевском колхозах, скосив клевер на сево, не проявили ни малейшей заботы о семенах.

Колхозы района давно должны начать обмен местными семенами на сортовые. Однако, эта важнейшая работа проходит медленно, особенно в колхозах Высоковского сельсовета.

План по завозу сортовых семян озимой ржи «Вятка» и овса «Лоховский» с заготовкой Госсортфонда всеми колхозами должен быть выполнен до 20 января.

Но иметь полностью и сортовые семена — это еще не решает успеха в получении вы-

сокого урожая. Семена должны быть тщательно очищены от сорняков, проверены на всхожесть и хорошо храниться.

К сожалению, во многих колхозах сортируют семена крайне медленно. Качество очистки низкое. Зерноочистительные машины — триера, триумфы — используются нерационально. Работают машины только днем, а иногда бесполезно простаивают на неделе. Так, в Никитинском колхозе после сортировки семян триер стояла без работы пять дней.

Ряд колхозов недооценивает и проверку семян на всхожесть. В районной семенной лаборатории проверили семена на всхожесть всего 36 колхозов. Причем, большинство представленных семян оказались некондиционными. Покровский колхоз, Рамешинского сельсовета, представил на анализ килограмм овса, в котором оказалось 1180 сорняков. 2650 сорняков оказалось в килограмме гороха, сданного Ивановским колхозом. Еще больше засорены семена клевера и проса.

Колхозы Рыжовского сельсовета на анализ не сдали ни одной культуры.

Это говорит за то, что кон-

троли за качеством семян никакого нет, работа по доведению зерна до посевных кондиций поставлена плохо.

Подготовке семян к посеву необходимо уделить самое большое внимание. Райзо, первичными партийным и комсомольским организациям, исполнительным комитетам сельских Советов нужно взять под свой контроль каждый колхоз, который не обеспечен семенами, и оказать ему помощь. Подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, необходимо использовать для лучшей и своевременной подготовки к весеннему севу, чтобы к дню выборов — 26 января — каждый колхоз полностью имел высококачественные семена.

Ф. Машков, гл. агроном райзо.

За отв. редактора И. Кожевников.

При редакции газеты «Залесная правда» с 18 января 1941 г. ФОТОГРАФИЯ возобновляла свою работу.